
Tak for et forrygende år med speederen i bund og fokus på
udvikling.

I disse dage er vi særligt stolte over de mange resultater og
aktiviteter, som vi i løbet af 2025 har skabt sammen med
medlemmer og andre samarbejdspartnere.

Vi håber den nye strategiske retning kan ses og mærkes i
vores tilbud og nye tiltag. Foreningen er blevet mere farve-
og billedrig i den grafiske identitet. Sekretariatet er flyttet i
nye rammer, og har nu kontor i det topmoderne multihus
hos Fog og Erhvervsakademi København. 

Med etablering af en ny klub for Science Girls i Frederiks-
sund, har foreningen sat sig i spidsen for at implementere
en succesrig model udenfor kommunegrænsen.

Vi afslutter året med stor stolthed, og vi er klar til meget
mere i 2026.

TAK FOR I ÅR



Science Girls er en lokal fritidsklub for piger

mellem 13 og 19 år med interesse for STEM

(Science, Technology, Engineering,

Mathematics). Klubben giver pigerne mulighed

for at mødes hver måned om konkrete, kreative

opgaver, virksomhedsbesøg og høre faglige

oplæg fra kvindelige rollemodeller.

Formålet er at styrke pigers interesse og

selvtillid inden for naturvidenskab og teknologi,

skabe trygge fællesskaber og inspirere til, at

flere piger vælger en fremtid i STEM. Ved at

spejle sig i rollemodeller og prøve faglighed af i

praksis udvikler pigerne deres egen science-

identitet og får derved mod på at træde ind i

STEM-verdenen.

SCIENCE GIRLS 
I år har vi etableret netværket; Science Sisters

for kvinder, der studerer eller arbejder inden

for STEM. Det første møde fandt sted i maj

med over 150 tilmeldinger. Siden da har vi

afholdt yderligere to netværksmøder, hvor

kvinder på tværs af alder og karriere har delt

viden, holdt oplæg og arbejdet sammen i

workshops. Med udgangspunkt i egne

erfaringer har møderne handlet om allyship,

og om at gribe nye muligheder - også udenfor

egen komfortzone.  

Netværket har til formål at styrke hinanden

fagligt og personligt, åbne døre til nye

perspektiver, relationer og muligheder.

PIGER OG
KVINDER I
STEM
EKSEMPLER FRA 2025

FAMILY SCIENCE

SCIENCE SISTERS

I år har foreningen startet Family Science for

Science Girls-piger og en forælder. Her

udforsker familier naturvidenskab gennem

små eksperimenter, som giver rum for både

samarbejde og nysgerrighed. 

Deltagerne har vist stor interesse for formatet,

og derfor arbejder vi videre med at tilbyde

kvartalsvise Family Science-arrangementer,

hvor familier kan mødes om science på en sjov

og tilgængelig måde.



LYNGBY WELCOME DAY
Umiddelbart inden byfesten Liv i Lyngby var

internationale nytilflyttere, medarbejdere,

deres partnere og internationale studerende

inviteret til morgenmøde på rådhuset - og til

en særlig introduktion til lokalområdet,

Deltagerne mødte andre lokale profiler med

international baggrund, blev introduceret til

Lyngbys erhvervsliv med COWI som eksempel

og til mange fritidstilbud som gerne ser flere

internationale deltagere fx, Stadsbiblioteket,

Lyngby Tennis Klub, og The International

Choir. 

Borgmester Sofia Osmani viste rundt på det

nyrenoverede rådhuset og bidrog til dialog og

netværksdannelse på tværs af kommunen.

INTERNATIO-
NALE I DANMARK

INSIGHTS ON DEMOCRACY

INSIGHTS FOR BREAKFAST Som optakt til kommunal- og regionsvalget i

oktober inviterede vi internationale borgere til

et inspirationsmøde om det danske demokrati

og muligheden for at stemme.

Borgmester Sofia Osmani og andre oplægs-

holdere forklarede med stort engagement,

hvorfor det er vigtigt at bruge sin stemmeret.

Desuden delte internationale kandidater egne

erfaringer fra lokalpolitik og gav bud på,

hvordan politisk engagement styrker

lokalsamfundet. 

EKSEMPLER FRA 2025

Barren er sat ekstra højt med konceptet for

morgenmøder målrettet internationale

medarbejdere, deres partnere og

internationale studerende. 

I år har morgenfriske deltagere besøgt

Topsoe, Zealand Pharma, Krüger, IFF og Alfa

Laval. Topchefer har givet indsigt i de globale

arbejdspladser, internationale medarbejdere

har delt viden om danske forhold. Og

morgenmaden har været i særklasse.

Science City Lyngby har indledt et stærkt

samarbejde med Gladsaxe Erhvervsby,

Ørestad Innovation City og Ballerup

Kommune om at styrke internationale

medarbejdere, partnere og studerendes

tilhørsforhold til eget lokalområde.



DTU var værter ved årets medlemsfrokost, som
også gav indblik i maritim overvågning,
datasikkerhed og bæredygtighedsteknologier -
med konkrete eksempler på, hvordan ny
teknologi kan påvirke drift, sikkerhed og
bæredygtighed i praksis. Spørgelysten var stor,
og foreningens medlemmer tog ny viden med
sig videre.

På rundvisning i Climate Challenge Laboratory
fik deltagerne også fremvist fascinerende
forskningsfaciliteter og laboratorier på tæt hold. 

En vellykket dag med nye indtryk, grin og god
dialog.

Vi glæder os til, at COWI lægger rammerne for
medlemsfrokosten i 2026. Sæt allerede nu kryds
i kalenderen 19. juni!

MEDLEMSFROKOST

Til årets generalforsamling hos Life Fonden blev

foreningens strategi, økonomi og initiativer

fremlagt. LIFE Fondens direktør Stefan Hermann

gav en thought leader talk om vigtigheden af, at

flere børn, unge og borgere bliver almendannet i

naturvidenskab og teknologi. Det starter i

skolerne.

Under kyndig vejledning indledte

generalforsamlingens deltagere en kreativ

“Enzymjagt” i de ultra-moderne laboratorier. 

Det satte kemikundskaberne på prøve og blev

skyllet ned med bobler på terrassen og udsigt

over de naturskønne omgivelser på Biologiens

Vej. 

I 2026 afholdes generalforsamling og konference

28. april.

LOKAL
VIDENDELING

MORGENMØDER

GENERALFORSAMLING

Vi samler medlemmer på tværs af sektorer til

viden, kaffe og konkrete erfaringer fra praksis. 

Til morgenmødet om AI gav Sinatur Hotel,

Microsoft og COWI konkrete eksempler på

implementering af AI og digital transformation

bakket op af Digital Dogmes fokus på

kompetenceudvikling af medarbejdere og

ledere.

Til næste morgenmøde den 30. januar sætter vi

fokus på neurodiversitet, inklusion og trivsel, og

glæder os til deling af løsninger, der virker i

hverdagen. 

EKSEMPLER FRA 2025



COOPERATE er et tværeuropæisk projekt om

lokale innovationsdistrikter. Arbejdsgruppen

har repræsenteret 8 forskellige nationaliteter.

Projektet har blandt andet inkluderet

vidensarrangementer, et website, et self-

assesment tool, en white book, en rapport med

anbefalinger, 8 podcasts og en række

nyhedsbreve til stakeholders i EU og i

internationale forskningsmiljøer.

Projektet er nu afsluttet, og den endelige

rapport giver konkrete anbefalinger til at

etablere innovative regionssamarbejder i

forskellige europæiske regioner. 

Målet er at styrke EU’s konkurrenceevne og

innovationskraft.

STARTUP BOOTCAMP
Bæredygtighedsudvalget i Lyngby-Taarbæk

Kommune er afsluttet, men fortsætter i form af

målrettede morgenmøder med fokus på

konkrete, bæredygtige løsninger.

Morgenmøde om solcelleanlæg på

erhvervsejendomme samlede lokale aktører til

oplæg om både økonomiske og bæredygtige

potentialer. Kommunen præsenterede en ny

tilskudsordning til solcellescreening. Den skal

hjælpe virksomheder med at afklare potentialet

på egne bygninger. 

I 2026 fastholder vi det stærke samarbejde,

videndeling og fælles handling på kommunens

grønne ambitioner.

IVÆRKSÆTTERI
OG
BÆREDYGTIGHED

 ‘COOPERATE’ I EU BÆREDYGTIGHEDSUDVALG
Årets Startup Bootcamp samlede unge til to

dages intensivt samarbejde, idéudvikling og

praktiske øvelser i iværksætteri. 

Undervejs bidrog erfarne iværksættere og

tutorer til at skabe et energifyldt læringsrum,

hvor unge fik styrket både mod og metode.

Bootcampen bekræftede endnu en gang, at de

unge rummer et stærkt iværksætterpotentiale,

når de får plads til at udforske idéer og udvikle

dem i et støttende fællesskab.

Projektet evalueres i begyndelsen af 2026 med

formål om øget gennemslagskraft.

EKSEMPLER FRA 2025



NYT HJEM HOS EK

2026 
 HØJT AMBITIONS- OG AKTIVITETSNIVEAU

KONFERENCE OG VIDENDELING

Vores Science Girls Klub vokser og efter nytår

åbner vi et lignende fritidstilbud i

Frederikssund.

Vi er stolte over, at vi kan inspirere og bidrage

til sociale og faglige fællesskaber for mange

flere piger med spirende interesse for STEM

(Science, Technology, Engineering and

Mathematics). Dem er der brug for i

erhvervslivet, i forskning, på uddannelser og i

samfundet generelt.

 En stor tak til vores medlemsvirksomhed

Topsoe, som har gjort det muligt at udvide

Science Girls klubben. Og en stor tak til

Frederikssund Kommune for samarbejde og for

at stille MakerVærket til rådighed.

Vi skal nu i kontakt med lokale virksomheder,

som vil bidrage til, at flere piger vælger

teknologi, IT og naturvidenskab som levevej.

AI er godt på vej til at ændre vores arbejdsliv og

uddannelser. Mulighederne er gigantiske, men

mange bøvler også med implementering og

kompetencekrav, er bekymrede over

fremtidsudsigter og i vildrede over rækken af etiske

dilemmaer.

Vi ønsker at skabe et lokal fællesskab om denne

agenda og dele viden med hinanden, derfor

planlægger vi at sætte AI på agendaen lokalt og

afholder en konference samme dag som

foreningens generalforsamling 28. april 2026.

Jan Nyggard A/S lægger rammerne i deres

Experience Center og sammen med Lyngby

Boldklub står vi for at sammensætte et

horisontudvidende program for eftermiddagen.

Vi glæder os til at fortælle mere i det nye år.

BESTEMT FOR FLERE PIGER

Science City Lyngbys sekretariatet har nu til

huse hos Erhvervsakademi København på

Firsskovvej 18, og deler hypermoderne lokaler

med studerende og Fog. 

Tak for gode år i Vellivs lokaler med

Sustainability Lab og kontorfællesskab.

Samtidig har vi lanceret en ny og mere

brugervenlig hjemmeside, som vi håber alle vil

bruge aktivt.

Vi kører også fuld skrue med nyhedsbreve og

på LinkedIn. Så følg os endelig på den platform,

der passer dig bedst!



w w w . s c i e n c e c i t y . d k

VI SES I 2026

FRA OS
Vi ønsker alle foreningens

medlemmer en god jul og et

skønt nytår.

Vi glæder os til sammen at

skabe mange flere mødesteder

og partnerskaber, til at søsætte

nye værdiskabende projekter

og til at gennemføre netværk

og arrangementer i fællesskab.

Vi tror på, at god energi smitter!

KONTAKT OS
F i r s k o v v e j  1 8
2 8 0 0  K g s .  L y n g b y
i n f o @ s c i e n c e c i t y . d k


